

倪岳峰在全省机构改革动员部署会议上强调

深入贯彻习近平总书记重要指示精神 高质量完成全省机构改革任务

王正谱主持

河北日报讯(记者 四建磊)12月29日,全省机构改革动员部署会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,高质量完成全省机构改革任务,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力保障。省委副书记、省长王正谱主持会议。

倪岳峰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,党的二十大和二十届二中全会作出战略部署,为我们做好工作提供了根本遵循。各地各部门要提高政治站位,统一思想行动,全面落实全省

机构改革任务,以实际成效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要准确把握机构改革的目标要求,积极构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系。要把坚持和加强党的全面领导,落实到机构改革各领域、各方面、各环节,有组织、有步骤、有纪律地推进机构改革。要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,健全完善机构设置和职能配置,推动有效市场和有为政府更好结合。要坚持以人民为中心,把改革的出发点和落脚点,放到顺应人民群众期待、破解人民群众反映突出的问题上来,推动资源、服务、管理下沉,不断满足人民群众对美好生活的向往。要坚持优化协同高效,强化系统观念,注重统分结

合,充分调动各方面积极性。要对机构改革工作进行通盘考虑,谋定而后动,确保新老机构平稳过渡、人员有序转隶、工作无缝衔接。

倪岳峰强调,各地各有关部门要压实工作责任,严格执行纪律,有力有序推进机构改革,确保改革任务如期顺利完成。要做好思想政治工作,引导广大干部讲政治、顾大局、守规矩,积极支持改革,营造良好氛围。

会上,省委常委、组织部部长柯俊就党中央、国务院批准的我省机构改革方案作了说明。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省法院院长、省检察院检察长,省直有关单位和各市(含定州、辛集市)、雄安新区负责同志参加会议。

河北缘何成为优化营商环境 进步最明显省份之一

□河北日报记者 赵建

2023年12月27日,从工商联系统助力优化民营企业发展环境工作推进会上传来喜讯:全国工商联发布2023年度万家民营企业评营商环境主要调查结论,与上一年度评价结果相比,优化营商环境进步最明显的5个省份(按行政区划排序)为天津、河北、山西、黑龙江、广西;唐山市位列全国地级市营商环境得分“前十”。

据了解,今年是全国工商联连续第5年发布营商环境评价结果,共有超过14万家民营企业参与调查,评价对象覆盖全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团。

良好的营商环境,是高质量发展的必由之路。河北鲜明提出,加快建设经济强省、美丽河北从营商环境抓起。

“进入新发展阶段,全国各地围绕营商环境的竞争日趋激烈。河北要想脱颖而出,必须花更大功夫、下更大力气积极营造走在全国最前列的营商环境。唯如此,方可吸引全国乃至全球各类优质资源要素集聚河北,推进高质量发展向上突围。”华北电力大学经济管理系教授孟明认为。

今年春节假期后上班第一天,我省即召开全省优化营商环境企业家座谈会进行部署。在孟明看来,这进一步释放出河北优化营商环境不止步、服务各类企业再发力的鲜明信号,亦传递出河北持之以恒、全力以赴优化营商环境的鲜明态度和坚定决心。

今年以来,我省各地各部门牢固树立“抓营商环境就是抓发展”意识,持续推动营商环境优化升级。

优化营商环境条例有了“升级版”。11月30日,新修订的《河北省优化营商环境条例》经省十四届人大常委会第六次会议表决通过,将于2024年1月1日起施行,将为进一步维护我省经营主体合法权益、激发经营主体活力,推动经济社会高质量发展发挥积极作用。

行政审批做“减法”,赢得企业发展“乘法”。10月9日,省政务服务办制定印发《关于营造走在全国

最前列的营商环境三十条措施》,统筹谋划推动全省政务服务工作。此外,我省建立健全与企业的常态化沟通交流机制,所有涉企事项和民生领域审批事项集中进入政务服务大厅,12345政务服务便民热线接通率达到98%以上,让经营主体和群众依规办事不求人、方便快捷少跑腿。

“盲抽”评标专家,评审专家对投标文件“盲评”,就像开盲盒,不知道谁评标,专家也不知道评谁的标,给民营企业更加公平参与竞争的机会。“河北是全国率先在全省范围推行招标投标‘双盲’评审的省份。”省政务服务办有关负责人介绍,5月19日,省政务服务办印发《推广招标投标“双盲”评审的实施方案》,针对政府投资的依法必须招标的工程建设项目推广招标投标“双盲”评审。

助企纾困解难,激发经营主体活力。今年以来,省委统战部聚焦反映企业诉求开通运行“冀时通”。省工商联召开6次民营企业座谈会和3次外埠商会恳谈会,协调职能部门帮助企业解难题;推动民营企业守法诚信经营,帮助1348家企业修复信用1792条;与建行河北省分行合作,依托“数字工商联”平台开发“工商联数据贷”产品,为1.4万户中小微企业发放贷款117亿元。

优化营商环境,我省各地也在积极行动。

全国首个数字营商环境地方标准发布。11月9日,邢台市市场监管局在威县正式发布《区域数字营商环境信息化建设指南》。这项由威县市场监管局等6家单位起草编制的邢台市地方标准,填补了国内数字营商环境地方标准空白。

帮助企业增动能、促发展、添活力。今年,唐山高新区制定实施了《高新区企业培育壮大行动实施方案(2023?2025)》,每年拿出5000万元专项资金,从16个方面出台30条支持政策,促进产业链、供应链、创新链同步跃升。

.....

广大企业正在用脚投票河北。今年前三季度,全省新登记经营主体数量同比增长21.6%,平均每天净增企业720多户。

市场供应充足 假日氛围浓厚

石市多部门联合保障假期消费市场

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)2023年12月30日一大早,菜鲜生市民生活服务中心就顾客盈门,很多市民前来选购新鲜果蔬。茄子、豆角、豌豆、青笋、芋头等蔬菜品种一应俱全,草莓、樱桃、西瓜等水果品种也多种多样,假日的消费市场分外热闹。

元旦假期首日,便民市场、全市各大商超、商业综合体节日氛围浓厚,商品供应充足,价格运行平稳,消费需求旺盛。

记者在北国超市翟营店看到,卖场内商品不但齐全,不少商品还在搞促销活动,仅果蔬区域就有10种商品推出特价活动。砂糖橘、酸奶等一些商品先尝后买,吸引了顾客驻足品尝体验。“为给市民提供放心安全的购物环境,我们超市严抓商品质量关,设立安全责任人,各环节严格把控,全面提升商品品质,确保食品安全。”该卖场有关负责人表示,卖场里的果蔬商品都被纳入到二维码追溯系统,扫一扫就能知道商品信息,让大家购物更安心。质检员每日对商品进行检测公示,让人们买得更放心。

为做好节日市场供应,市商务局指导重点批发市场和北国超市、永辉超市、信誉楼超市等重点保供企业均加大了货源组织和商品储备力度,主动与上游生产厂家和供货商加大货源协调和调运力度,丰富货源,增加商品库存,在保障粮、油、肉、菜、蛋、奶、果等生活必需品供应的基础上,增加节日商品、应季商品的供应,努力保障元旦和春节消费市场商品丰富、质量可靠、价格合理、供应充足。

同时,市市场监管局进一步加强重要民生商品价格监管工作,确保民生商品价格稳定。结合节日期间消费特点,该局印发了《关于做好2024年元旦、春节两节期间重要民生商品价格监管工作的通知》,要求各县(市、区)市场监管部门进一步提高思想认识,牢固树立底线思维,切实做好价格监管工作。

“围绕两节期间消费集中的‘米袋子’‘菜篮子’‘果盘子’等民生消费重点领域,我们大力加强米面油菜肉蛋奶、年货、年夜饭预订、重点药品、文化娱乐、住宿价格监测。”市市场监管局合同价格科副科长陈永健表示,将进一步加强价格监管执法,加大对重点领域、重点商品市场的检查力度和频次,严肃查处哄抬价格、价格串通、价格欺诈、不按规定明码标价等违法违规行为。同时,进一步畅通12315投诉举报渠道,主动接受社会监督,积极回应群众关切,对双节期间民生商品价格违法违规行为,坚决依法严厉查处,切实维护消费者合法权益。